

Известия - 1993 - 24 июня - с. 4

## Коллекции Рудольфа Нуриева пойдут с молотка

Юрий КОВАЛЕНКО, «Известия»

В Париже объявлено о том, что несколько коллекций картин и других произведений искусства, которые принадлежали выдающемуся русскому танцору Рудольфу Нуриеву, скончавшемуся во Франции в начале 1993 года, будут проданы на аукционах. Эти аукционы, которые проведет британская фирма «Кристиз», состоятся в декабре этого года в Лондоне и в январе 1994 года в Нью-Йорке.

С молотка пойдут его собрания живописи XIX столетия. В частности, художника Жерико, скульптур, рисунков, мебели, ковров, тканей, а также музыкальных инструментов. 13 экспертов «Кристиз», работающих над составлением каталога предстоящих аукционов, в частности, особо отмечают мебельный гарнитур, изготовленный в России в начале прошлого века из карельской березы, и клавесин XVII столетия, на котором играл сам танцор.

Многие театральные музеи рассчитывают приобрести костюмы, в которых выступал Рудольф Нуриев на сценах всего мира. По оценкам экспертов, выручка от аукционов составит 5—7 миллионов долларов.

Эти средства, в соответствии с завещанием танцора, похороненного на русском кладбище Сент-Женевьев-де-Буа под Парижем, будут переданы двум созданным им фондам. Один из них находится в Лихтенштейне, его цель — оказание помощи молодым танцорам, а также научно-исследовательским работам в области медицины. Другой фонд, носящий имя Нуриева и расположенный в Соединенных Штатах, призван содействовать развитию классического балета.

Ранее в эти фонды поступили деньги, полученные от продажи нескольких квартир и домов Рудольфа Нуриева.

ПАРИЖ.